



## Nitra pomáha Ukrajine 2022

Cieľom programu Nitra pomáha Ukrajine je zabezpečiť transparentnú a efektívnu podporu neziskovým organizáciám a občianskym iniciatívam v Nitre, ktoré poskytujú pravidelnú pomoc ľuďom utekajúcim pred vojnou z Ukrajiny. O podporu sa tiež môžu uchádzať odídenci z Ukrajiny, ktorí hľadajú útočisko v našom meste.

Grantová výzva priamo súvisí s verejnou zbierkou „Nitra pomáha Ukrajine“, ktorú sme vyhlásili 23. marca 2022. Zbierka pokračuje ďalej a tiež projekty, ktoré sa prihlásia do výzvy, nemajú stanovený konkrétny termín uzávierky. Budú podporované príbežne na základe pribúdajúcich finančných prostriedkov zo zbierky.

## Prvé kolo

### Projekt „Charita pomáha Ukrajine - sklad základnej materiálnej pomoci“ – Diecézna charita Nitra – 500,00 €

Diecézna charita Nitra hneď po príchode prvých odídencom z Ukrajiny do Nitry zriadila vo svojich priestoroch na Samovej 978/4 v Nitre provízorný humanitárny sklad. Prichádzajúcim odídencom jednorazovo zabezpečuje základnú potravinovú pomoc - trvanlivé potraviny a základnú hygienickú pomoc - hygienické potreby. Tiež zriadili malý sklad so šatstvom a základným vybavením do domácnosti, aby mali prístup k veciam, ktoré sú v každej domácnosti absolútnou samozrejmosťou. Denne prichádza do týchto priestorov v priemere 40 odídencom / v tomto čísle nie sú zarátané deti /, ktorí sú dočasne ubytovaní v Nitre. Ide predovšetkým o matky s deťmi, v priemere tak denne vydávajú pomoc cca 100 ľuďom. Keďže vojnová situácia zasiahla celý svet veľmi neočakávane, neboli pripravení na takúto službu a potrebovali sklad, ktorý vznikol provízorne, dovybaviť predovšetkým úložnými regálmi, boxami, skriňami a tiež pomocnou technikou na presúvanie ťažkých predmetov, aby bol výdaj pomoci čo najefektívnejší.

## Projekt „Prevádzkovanie miesta hmotnej pomoci Ukrajine“ – Centrum pre rodinu – Nitra - 500,00 €

Cieľom projektu je napomôcť k tomu, aby Centrum pre rodinu – Nitra dokázalo zastrešiť prevádzku výdajného a zberného miesta hmotnej pomoci pre ukrajinských odídencom, ktoré je zriadené vo viacúčelovej hale na Klokočine. Miesto hmotnej pomoci je v prevádzke od 7.3.2022 v pracovných dňoch a vyžaduje cca 6 hodín denne (vrátane prípravy haly, príjmu hmotných potrieb, triedenia a výdaja). Miesto týždenne navštevuje cca 500 ľudí. Služi aj na zber hmotných potrieb, ktoré sú na týždennej báze v spolupráci s občianskou iniciatívou „Kto môže, pomôže Ukrajine“ adresne posielané do ukrajinských miest. Hmotné potreby nosia jednotlivci - cca 50 ľudí týždenne a väčšie objemy zväžajú na miesto sami, resp. s príspevom dobrovoľníkov na aute Centra pre rodinu - Nitra. Na mieste sa strieda približne tridsať dobrovoľníkov, t.č. už aj z Ukrajiny. Financie budú použité na kompenzáciu nákladov, spojených s prevádzkovaním miesta (energie) alebo na personálne alebo iné náklady (napr. nákup hmotných potrieb, vybavenie výdajného miesta - police, a pod.). Aktuálne zrušili iné aktivity, ktoré sa v hale organizovali a boli zdrojom príspevku na energie, napr. indoor športy.

Na zbierkach a pomoci odídencom spolupracujú s viacerými partnermi – Kto môže, pomôže Ukrajine, Pokoj a dobro a podobne, ale aj s Farským úradom Nitra Klokočina, ktorý pomáha s komunikáciou o výzvach prostredníctvom farských oznamov pre ľudí, ktorí nemajú prístup k sociálnym sieťam.

## Druhé kolo

### Musíme si pomáhať - Občianske združenie rodičov pri Centre voľného času, Štefánikova trieda 63, Nitra – 500,00 €

Cieľom projektu je zabezpečiť materiálne vybavenie k programom pomoci (pomôcky na inkluzívne vzdelávanie, voľný čas, vybavenie pre pomáhajúce organizácie) do Centra voľného času Domino, ktoré poskytuje výtvarné aktivity, tvorivé dielne, tanečné krúžky, športové krúžky, voľnočasové aktivity zamerané na integráciu detí so štatútom dočasného útočiska.

### bod.K7 - UA therapy point – Asociácia Divadelná Nitra – 500,00 €

Grant bude slúžiť na pokrytie prevádzkových nákladov súvisiacich s pravidelnými terapeutickými workshopmi určenými ukrajinským odídencom v Nitre. Workshopy sa budú realizovať v spolupráci so Slovenskou humanitárnou radou a Centrom COMIN Nitra. Terapeutické workshopy podporujú psychické zdravie ukrajinských odídencom a ich integráciu. Sú zamerané na protikrízový koučing, ktorý vedie skúsená koučka Iryna Stegostenko. Predpokladá sa realizácia 3-4 workshopov, ktoré sa budú realizovať v priebehu júna 2022 v bode.K7 na pešej zóne v Nitre. Termíny workshopov budú upresnené.

Žiadaný grant pokryje prevádzkové náklady súvisiace so zabezpečením workshopov (prácu produkčného počas 4 aktivít, upratovacie služby, energie, drobné občerstvenie). Ostatné náklady sú vkladom partnerov.

### Hidepark pre Ukrajinu – TRIPTYCH, o.z. – 500,00 €

Od začiatku vojny na Ukrajine je veľký nárast Ukrajincov, ktorí vyhľadávajú vonkajšie priestory kultúrno-komunitného centra Hidepark, konkrétne prednej časti, kde sa nachádza verejný gril a ohnisko. Tieto priestory aktuálne využíva 100 - 200 Ukrajincov týždenne. Ohnisko a gril sa poskytuje bezodplatne nielen im, ale aj širokej verejnosti. Vzhľadom na to, že sa počet ukrajinských migrantov rapídne zvýšil, by sa chceli zamerať na rozšírenie piknikovej zóny – vybuduje sa nové ohnisko a gril, ktoré poskytnú priestor viacerým ľuďom súčasne. Zároveň je potrebné zakúpiť smetné nádoby, ktorých kapacita je vzhľadom na zvýšený počet užívateľov nedostatočná. S tým súvisí aj vývoz odpadu. Tieto priestory aj predtým využívali migranti zo Srbska a Ukrajiny, ktorých sa v Hideparku niekoľko rokov snažia systematicky zapájať aj do ich komunitných projektov (Projekt Vytvorenie Komunitného centra pre pracovnú a vedomostnú mobilitu v Nitre, Projekt INHABIT Horizont 2020 a pod.). Niektorí z migrantov sú ich stálymi dobrovoľníkmi v komunitnej záhrade aj na kultúrnych podujatiach.

### Pomoc pre Ukrajinské deti - Zápasnícky klub Corgoň Nitra, o. z. –

#### 500,00 €

Cieľom projektu je pomoc ukrajinským deťom, ktoré navštevujú zápasnícky športový klub. Zápasnícky klub Corgoň Nitra je registrovaný pod hlavičkou Slovenského zápasníckeho zväzu, ako národného športového zväzu a vychováva mladých športovcov v tomto olympijskom športe. Venuje sa hlavne deťom a mládeži do 23 rokov a to už 8 rokov na území mesta Nitra. Túto činnosť uskutočňujú v telocvični v Krškanoch, na Dvorčianskej ul. 47 a v telocvični na ZŠ Benková. Zápasnícky klub Corgoň Nitra týmto deťom poskytol materiálne zabezpečenie (tenisky, dres, tepláky, klubové tričká) potrebné pre tréningy a súťaže. Ukrajinské deti trénujú spoločne so slovenskými deťmi. Od týchto detí nepožadujú členský poplatok a aj výdavky na súťaže hradí klub.

## Tretie kolo

### Moderná gymnastika (aj) pre Ukrajincov - Modergym, o. z. – 500,00 €

Projekt sa realizuje priebežne počas celého školského roka v Nitre v tréningovom priestore na Slančíkovej ul. 2 v Nitre a v mestskej hale na Dolnočermánskej ul. v Nitre. Projekt Moderná gymnastika (aj) pre Ukrajincov bol spustený od 24.2.2022, kedy začali do Nitry prichádzať odídenci z Ukrajinci. Oddiel modernej gymnastiky ŠK ŠOG Nitra, ktorý zamestnáva nielen

slovenské, ale aj ukrajinské, ruské a bieloruské trénerky a rozhodkyne, spontánne naštartoval program pomoci pre ukrajinské gymnastky a gymnastov, formou začlenenia týchto športovcov do tréningového a súťažného procesu, a to BEZPLATNE. V súčasnosti zastrešujú 9 ukrajinských moderných gymnastiek, ktorým prostredníctvom občianskeho združenia Modergym financujú nielen tréningový proces, ale i súťaže a letné gymnastické kempy.